

同心抗疫 守望相助

——大中街道防控办抗疫工作侧记

本报记者 胡勤荣 通讯员 陈正坤 陈怡



“你好，我是大中街道防控办，根据最新摸排，你从吉林回来的舅舅与确诊患者有过接触，请你根据防控要求，做好居家隔离观察。”打电话的是该街道妇联主席刘晓慧。这样的电话，最多的时候她一天要打上上百个。与确诊者有密切接触的、与确诊者同行的、从外省尤其是武汉返回大丰的、到医院就诊有发热和咳嗽异常状况的，所有建档人员都要挨个打个遍。

不但要主动打电话，还要接举报电话。“发现有湖北车牌车辆，对门有武汉返回人员，群众都会打电话。”刘晓慧说，群众防护意识强、举报多。有举报，就有核查、回复，

后续大量的工作。从大年初二开始，刘晓慧就守在电话旁，每天只能休息几个小时。“朝阳社区的郝女士、赵先生夫妇从武汉回来，主动报备，居家隔离。”在疫情面前，群众大多理解支持，这让刘晓慧觉得，再苦再累也值得。

外防输入、内防扩散，关键是把一件件交办单落实到位。该街道辐射范围大，仅随访的回丰重点人员就有2251人，其中武汉返回人员248人，涉及到的各种交办单每天都有变化。“90后”李敏就是负责任务单的交办落实和统计上报。大年初二以来，她坚守岗位，有着和亲人多日不见的思念。接收交办单，分类梳理，联系村(居)、社区落实任务，根据反馈制作报表、上报，看似简单的流程，可每一件都是几小时的工作量。把上级下发的、各社区

排查的名单分片标注比对，逐一标色核查，保证不漏一人、不错一人，使人员排查工作程序更清、条理更明、数据更准确，李敏和同事们做得一丝不苟。

陈雪是最早到街道防控办的工作人员。去年腊月二十九夜到现在，她一直忙个不停。即便是在家的零星时间，电话也响个不停。统计数据、下发通知、接访、核查、摸排……事儿一桩连着一桩，但每一桩都要做好。“精神高度紧张，生怕有什么遗漏。”陈雪说，防控工作要细之又细，一个任务下来，要立即办，不然就来不及做。忙，是工作的一种常态。女儿皮肤过敏了，她无暇顾及，但还有哪些工作没有完成，心里一清二楚。“陈雪，你一定要好好干。爸爸是个老党员，知道抗疫事大。不要过分辛苦，保重好身体才能更好为群众服务。”读父亲发来的信息，陈雪增添了无限动力。

“赶紧吃，饭都凉了。”可扒上两口，胡银华又抓起鼠标，变更数据。

这个最忙的时候累得瘫在地上的年轻人，在疫情面前，经受住了考验。奉献，我率先！吃苦，我在前！她的那些“战友”——王永兰、吕志军、黄蕾、尹辉，也都觉得，这是一次深刻的党性洗礼，在危急关头要豁得出来、冲得上去。“有人比我们更危险、更辛苦！”他们知道，这些平淡无奇的数字，这一擦一擦的报表，是社区工作者一层一级台阶、一步一个脚印、一家一户敲门的成绩，凝聚着社区一线疫情防控者的汗水，见证着群防群治共同抗疫的分分秒秒。

“街道和社区是此次疫情防控工作的前沿阵地。从全体街道领导到每位社区工作人员，全部投入到了紧张的战‘疫’中，大家连续奋战，没有懈怠，没有抱怨，以令人敬重的使命担当，守护着辖区居民群众的生命安全。”该街道人大主席、防控办负责人孙素芳表示，将严格落实防控责任，筑牢“一线防控堤”，建好“一线隔离带”，确保全力打赢疫情防控这场战争。

农业农村局战疫情保春耕

本报讯 “立春”已过，气温回升，全区82万亩小麦、油料作物在进入拔节生长期发育期的同时，也将面临草害及病虫害的侵袭。面对“疫情”“草情”，区农业农村局科学实施“双防”，坚持一手抓新冠肺炎疫情防控，一手抓全区麦油春季草害化除。

区植保站将《2020年春季麦油草害发生与防治意见》发给各镇区农技中心、村级植保员及各镇种粮大户微信群，确保人不见面技术到手。及早统计并发放农业生产资料“绿色通道”特别车辆通行证，确保农资第一时间送到农资网点及种粮大户手中。农业行政执

法部门向全区农资经营人员发出公开信，明确经营主体法人代表即第一责任人制度，落实生产经营场所体温检测、消毒通风，营业期间全程佩戴口罩，制止囤积居奇、哄抬物价行为，确保“战疫情、保春耕”互动并进。区植保站长、推广研究员王凤良表示，全区近千名农技人员正宣传、服务、指导于防控“疫情”和春耕备耕一线，以进田入户形式落实春耕备耕启动工作。从2月10日起，全区每两天调度一次春耕工作进展形象质量数据，会商研判解决存在问题，确保新冠肺炎疫情下的春季农业生产首仗全胜。(朱明贵)

供销社拧紧复工防疫“安全阀”

本报讯 2月7日，全区工业企业复工及疫情防控工作会议结束后，区供销社作总社疫情防控工作指导组奔赴三龙镇，传达会议精神，拧紧复工防疫“安全阀”。

该总社疫情防控工作指导组通过召开专题会议，传达和学习疫情防控工作会议精神，结合三龙工业企业实际，指导该镇落实管理责任，压实企业主体责任。该镇迅速成立企业复工防控组，抢抓有效时

间，按照区政府有关规定、复工标准、批准流程，制定复工方案，报区政府批准方可复工，做到规范有序。对未经审核批准，擅自复工的企业，将依法依规严肃处理。严格落实全区工业企业复工及疫情防控工作会议决策部署，指导组科学有序指导该镇60多个企业按照复工流程，做好恢复生产工作，并要求企业复工前做好报备和签订承诺书，拧紧复工防疫“安全阀”。(蔡根青)

民政局争当战“疫”红色先锋

本报讯 针对新冠肺炎疫情的严峻形势，区民政局党委充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，积极主动做好疫情防控工作。

加强党委统筹，政治站位突出“高”。该局党委多次召开专题会议，专门研究部署局系统疫情防控工作，把疫情防控工作作为当前最重要、最紧迫的事抓实抓牢，形成防控疫情强大合力。发挥支部力量，担当作为突出“实”。局属各党支部分别建立疫情防控工作机制，专门制

定养老机构、福利院、救助站疫情防控工作预案。同时，各党支部负责人实行领导24小时在岗带班履职尽责，抓细抓实小疫情防控各项任务。亮明党员身份，冲锋一线突出“先”。局党委主要负责同志坚持以上率下，带头佩戴党徽、亮明身份，率先加入局疫情防控工作党员先锋队，带头向慈善总会捐资用于疫情防控。同时，抽派年轻党员参与高速卡口值班值守工作，在疫情防控的一线上践行共产党员的初心使命。(仲卫华)

三龙镇一青年捐款万元助力疫情防控

本报讯 2月10日，三龙镇开明村三组青年倪青文，让父亲将1万元现金送到村里，用实际行动支持新冠肺炎疫情防控工作。

倪青文是家中的独生子，父母是面朝黄土背朝天的普通农民。大学毕业之后，一直在太仓港上港正和集装箱码头有限公司上班，每个月7000多元收入。新冠肺炎疫情发生以来，他密切关注疫情发展动态，总觉得自

己应该做点什么。在和家人商量了一番后，他决定捐赠1万元钱，用于购买抗击疫情相关物资。“为了保障村民的身体健康和生命安全，村干部每天都要挨家挨户摸排、宣传，连大晚上下着雨都要走访重点户，镇上的党员干部负责卡口执勤，他们抗疫很辛苦。”倪青文说，现在抗疫物资很匮乏，希望贡献出自己的一点力量，共同抗击疫情。(徐雪 陆国欣)

一次用心成功的劝诫任务

“佳志，起来了么，有个疫情的任务你去下。”我揉着惺忪的睡眼，接到了所长的电话，一看时间，刚睡了四个小时。迅速穿好制服，拧开水龙头，用冷水激了激脸，就去办公室领取任务。“有一对夫妻，镇上需要我们派出所协助劝说，让他们配合集中隔离观察，他们可能不大配合，你要注意态度适中，做好防护措施。”原来这对夫妻乘坐高铁时，是和确诊肺炎人员在同一个车厢，存在感染的隐患，需要隔离观察。于是我喊上两个值班辅警，便往现场赶去。

到了现场，镇政府工作人员和村组干部已经在和这对夫妻交涉着，不时发出争吵声。夫妻俩看到民警来了之后，情绪瞬间失控，朝着村干部吼道：“干嘛，要把我们逮起来嘛，我们什么都没做还犯法啦？今天我们哪都不去，就在家！”我并没有立即开口说话进行辩解，同时示意村组干部歇一歇，不要继续刺激他们。过了

一会，我看着夫妻俩要关门回屋的时候，走了上前：“师傅、师娘，怎么啦，干嘛这么大火？”这对夫妻看着我，惊讶道：“你怎么敢走得这么靠前，不怕被我们两个传染啊？”我接过话：“你看这话说的，都是咱刘庄的老百姓，家里人，又不是什么洪水猛兽，有啥好怕的。”他们俩笑了笑，我继续说道：“师傅、师娘，现在疫情这么紧张，大家都很重视，看你们口罩都戴得挺好的，肯定也害怕感染。谁知道那么凑巧，你们正好和一个确诊患者在一个车厢里，得赶紧去集中隔离点做专业的消毒啊。”他们一听，当时就急了：“不是去关起来啊，真的是去消毒吗？”“怎么会把你们关起来？当然啦，消毒之后也要有专业的医生给你们做一系列的检查，还要观察几天……”随后，在大家的一番坦诚沟通后，夫妻俩慢慢放下了心中的戒备和不满，主动收拾行李，跟着医疗部门的车去了集中隔离点。(王佳志)

新丰老村医录制抖音视频战疫情

本报讯 “冠状病毒不认人，一旦传染没得魂。”“我去你家，你紧张；你来我家，我心慌。”连日来，新丰镇宅在家中的居民，常津津乐道于老村医谢明坤编发的一个又一个疫情防控抖音。

谢明坤今年59岁，在永昌、永成、万众等村做过38年村医。因患重病，两年前病退在家。谢明坤是个乐观的人，重病期间，为了转移病痛，他交了很多网友，并试着玩起了抖音。他常把身边一些助人为乐、无私奉献新鲜事编成顺口溜，录成抖音发布，粉丝量近4万人。疫情发生后，谢明坤心想不能在一线抗疫，但作为曾经乡亲们信赖的医生，也得为乡亲们防范疫情做点什么。于是，他就试着编发疫情防控方面的抖音。目前他编的7条抖音中最多的点赞达30万次。“只要大家不悲观，听从党和政府指挥，积极应对、科学施策、严格防范，必定会很快战胜疫情。”谢明坤信心满满地说道。(阮永富)



2月11日，大丰沿海开发集团志愿者来到区中医院，向身处防控一线的医护人员捐赠消毒日化用品60套(件)。连日来，该集团主动投身疫情防控工作，积极组织志愿者伸援手、献爱心，全方位筑牢疫情防控线。 席国强 摄

我区中小学网上学习确保“停课不停学”

本报讯 2月10日，“江苏省名师空中课堂”等网络教学平台在我区正式投入使用，开学延迟期间，我区广大中小学生学习通过手机、电脑以及电视等设备在家实行自主学习。

为做好新冠肺炎疫情的防控工作，我区将2020年春季学期开学时间由原定的2月10日顺延至2月底。“离校不离教，停课不停学”，我区各校应广大家长和学生的迫切需求，根据上级教育主管部门的要求及部署，积极借助“江苏省名师空中课堂”“免费语音学习系统”、QQ、微信等平台，组

织骨干教师与各班任课老师对学生在线上互动交流、辅导，缓解家长们因疫情防控带来的焦虑，丰富孩子们的假期生活。

在新丰小学，各班大力推送“一师一优课”“江苏省名师空中课堂”“中小学生学习语音学习系统”等在线教育平台的学习资源，鼓励学生进行网上自主学习，开展教师在线答疑。同时，还安排线上教学服务课程，要求三至六年级语数外老师录制音视频，就寒假作业和学科温习中的问题进行详细讲解，每天发送到班级微信群中供学生

自主选择。针对假期内学生生活无规律现象，学校还安排《防疫期间学生作息》时间表，以便家长合理安排孩子的生活作息。

为不增加学生的学习负担，针对不同学生的需求，各校在平台上对课程设置进行优化。有针对性地给学生推送个性化学习资源，指导学生利用“江苏省名师空中课堂”进行拓展训练和难点质疑、探究性学习活动，让学生得到拓展提高。编排一周课表，预先安排好课堂教学资源，通过名师空中课堂对学生进行现场指导。

学生在家学，老师网上教。各校老师登录省名师空中课堂开展答疑活动，同时利用微信群和QQ群及时公布假期作业的答案，并就假期作业的难点在群里进行集体和个别辅导。高中还利用网络平台进行作业讲评直播。为保证学习效果，各校在平台上结合课程学习，适时适度布置相关学科拓展练习，并及时检查反馈。公布教师电话号码，要求教师每天随时通过电话解答学生的疑问，每天有计划有目的地主动打电话提醒关心学生学习。(杨家明 徐明)

对抗疫情 从我做起



每日勤洗手 病毒不会有

对抗疫情 我们能行